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Předmluva

Text dokumentu 21A/328/FDIS, budoucí vydání 1 IEC 61960-2, vypracovaný v subkomisi SC 21A
Akumulátorové články a baterie obsahující alkalické nebo jiné nekyselé elektrolyty IEC TC 21,
Akumulátorové články a baterie, byl předložen k paralelnímu hlasování IEC-CENELEC a byl schválen
CENELEC jako EN 61960-1 dne 2000-10-01.

Byla stanovena tato data:

–      nejzazší datum zavedení EN na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení EN k přímému používání
jako normy národní                                                                                           (dop)       2002-07-01

–      nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s EN v rozporu                                                                                  (dow)       2004-10-01

Přílohy označené jako „normativní“ jsou součástí této normy.

Přílohy označené jako „informativní“ jsou určeny pouze pro informaci.

V této normě je příloha ZA normativní a příloha A je informativní.

Přílohu ZA doplnil CENELEC.

Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy IEC 61960-2:2001 byl schválen CENELEC jako evropská norma bez
jakýchkoliv modifikací.

V oficiální verzi byly s ohledem na bibliografii doplněny následující poznámky pro uvedené normy:

IEC 60086-4     POZNÁMKA V souladu s EN 60086-4:2000 (nemodifikována)

IEC 60950         POZNÁMKA IEC 60950:1999 + oprava z ledna 2000 v souladu s EN 60950:2000 (modifikována)
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Úvod



Nedávný vývoj v průmyslu akumulátorových baterií ukázal, že lithiové akumulátorové články a baterie se
vyvinuly z prostředí výzkumu do stadia zavedené komerční výroby a prodeje. V návaznosti na tuto situaci
vypracovala IEC novou normu pro lithiové akumulátorové články a baterie pro použití v přenosných
elektronických přístrojích. Tato Část IEC 61960 se vztahuje na lithiové akumulátorové baterie a musí
být používána ve spojení s IEC 61960-1, která se týká lithiových akumulátorových článků.

Tato norma byla vypracována tak, aby se vztahovala pouze na lithiové akumulátorové baterie, které
jsou:

·       komerčně dostupné, a

·       dostupné u dvou nebo více výrobců

Obvykle výrobci a uživatelé alkalických akumulátorových článků a baterií vyjadřovali jejich nabíjecí a
vybíjecí proud jako násobek jejich kapacity. Například proud 20 A používaný k nabíjení článku se
zaručenou kapacitou (C Ah) 100 Ah by byl vyjádřen jako C/5 A nebo 0,2 C A. Tento způsob označování
proudu byl původně použit v dřívějších normách týkajících se alkalických akumulátorových článků a
baterií.

Bylo již namítáno, že tento způsob označování proudu je z hlediska rozměrů nesprávný tím, že
násobek kapacity (ampérhodiny) bude vyjádřen v ampérhodinách a ne v ampérech, jak se požaduje
pro proud. Důsledkem těchto připomínek je skutečnost, že metoda popsaná v IEC 61434 již byla použita v
této normě.

Tato metoda stanoví, že zkušební referenční proud (It) se vyjadřuje jako:

It A = CnAh/1 h

kde

Cn      je  zaručená kapacita v ampérhodinách (Ah) deklarovaná výrobcem, a

n             časová základna v hodinách (h), pro kterou je zaručená kapacita deklarována.

1 Všeobecně

1.1 Rozsah platnosti

Tato norma stanoví zkoušky funkčních vlastností a bezpečnosti článku, označování, značení, rozměry
a ostatní požadavky pro lithiové akumulátorové baterie.

Předmětem této normy je poskytnout odběratelům a uživatelům akumulátorových lithiových baterií
soubor kritérií, s jejichž pomocí by mohli ověřovat vlastnosti a bezpečnost různých lithiových
akumulátorových baterií, které jsou nabízeny různými výrobci.

Tato norma definuje minimální požadovanou úroveň funkčních vlastností a bezpečnosti a
normalizované metody pro provádění zkoušek a pro předávání výsledků zkoušek uživateli. Uživatelé
musí být schopni stanovit pomocí deklarovaných specifikací použitelnost komerčně dostupných baterií
a musí být schopni vybrat nejvhodnější baterii pro zamýšlené použití.

Tato norma zahrnuje lithiové akumulátorové baterie s řadou elektrochemických párů. Každý
elektrochemický pár má charakteristický napě»ový rozsah pro využití elektrické kapacity,
charakteristické jmenovité napětí a charakteristické konečné vybíjecí napětí. Doporučuje se, aby



uživatelé lithiových akumulátorových článků a baterií konzultovali jejich použití s výrobci.

Aby se zabránilo nedorozumění, nezahrnuje rozsah platnosti této normy lithiové akumulátorové
články, které spadají do IEC 61960-1.

1.2 Normativní odkazy

Součástí této normy jsou i ustanovení dále uvedených norem, na něž jsou odkazy v textu této Části IEC 61960.
V době uveřejnění této mezinárodní normy neplatily žádné zásadní dodatky nebo revize jakékoliv z
těchto publikací. Účastníci, kteří uzavírají dohodu na základě této Části IEC 61960, by se měli snažit
používat nejnovějších vydání níže uvedených normativních dokumentů. U nedatovaných odkazů platí
poslední vydání normativního dokumentu. Členové IEC a ISO udržují seznamy platných mezinárodních
norem.

IEC 60050 (486) Mezinárodní elektrotechnický slovník - Kapitola 486: Akumulátorové články a baterie
(International Electrotechnical Vocabulary (IEV) - Chapter 486: Secondary cells a batteries)
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IEC 600051 (soubor) Elektrické měřící přístroje přímopůsobící analogové a jejich příslušenství       
(Direct acting indicating analogue electrical measuring instruments and their accessories)

IEC 60068-2-6 Základní postupy při zkoušení vlivu prostředí - Část 2: Zkoušky - Zkouška Fc: Vibrace
(sinusové)
(Basic environmental testing procedures - Part 2: Tests - Test Fc Vibration (sinusoidal))

IEC 60068-2-27 Hlavní postupy při zkoušení vlivu prostředí - Část 2: Zkoušky - Zkouška Ea a návod: Údery
(Basic environmental testing procedures - Part 2: Tests - Test Ea and guidance: Shock)

IEC 60068-2-32: Zkoušení vlivu prostředí - Část 2: Zkoušky - Zkouška Ed: Volný pád       
(Environmental testing - Part 2: Tests - Test Ed: Free Fall)

IEC 60485 Digitální elektronické stejnosměrné voltmetry a stejnosměrné elektronické analogovo-
digitální převodníky
(Digital electronic d.c. voltmeters and d.c. electronic analogue-to-digital converters)

IEC 61000-4-2 Elektromagnetická kompatibilita (EMC) - Část 4-2: Zkušební a měřící technika - Elektrostatický
výboj - zkouška odolnosti. Základní publikace EMC

(Electromagnetic compatibility (EMC) - Part 4-2: Testing and measurement techniques - Electrostatic
discharge immunity test. Basic EMC Publication)

IEC 61434 Akumulátorové články a baterie obsahující alkalický nebo jiný nekyselý elektrolyt - Pokyn k
označování proudu v normách pro alkalické akumulátorové články a baterie        
(Secondary cells and batteries containing alkaline or other non-acid electrolytes - Guide to the
designation of current in alkaline secondary cells and battery standards)

IEC 61960-1 Akumulátorové lithiové články a baterie pro přenosné použití - Část 1: Lithiové
akumulátorové články
(Secondary lithium cells and batteries for portable application - Part 1: Secondary lithium cells)



-- Vynechaný text --


